
V uplynulých dnech se po dlouhé zimě konečně usmálo štěstí i na 
vodáky. Začalo přát počasí a do oblíbených horských řek a říček 
se, jako každé jaro, navalil dostatek vody, aby se daly splouvat.  

A jako každý rok i letos se kromě sjezdařů a raftařů sjeli  
k Harrachovu také příznivci kayak crossu, aby v novém sezoně 
poprvé skřížili pádla a změřili síly na Mumlavě.

květen 2013      cena 10 Kč

Krkonošské řeky pro zkušené kajakáře

Fo
to

: V
. K

op
áč



2         Harrachovský zpravodaj          5/2013

AKTUÁLNÍ TÉMA

Dlouhá zima, která v Harrachově v minulých týdnech skonči-
la, se do historie města zapíše pozitivně. Město na údržbě ušetři-
lo takřka 700 000 korun. „Na zimní údržbu jsme měli v rozpočtu 
2,5 milionu korun, a to na období od listopadu 2012 do března 
2013. Po sečtení nákladů na údržbu jsme dospěli k vynaložené 
částce 1 716 691 korun. V této sumě chybí ještě úhrada za tři 
následné výjezdy, které musíme zaplatit firmě AVE, a.s., která 
pro nás zimní údržbu vykonávala. Lze tedy říci, že jsme ušetřili 
takřka 700 000 korun. Část z těchto peněz musíme převést na 
údržbu do konce roku (listopad a prosinec 2013), zbytek ušetře-
né částky použijeme na opravy komunikací, chodníků, výtluků, 
kanálů,“ říká místostarosta Oldřich Jakubec, který po celou 
zimu vykonával roli dispečera.

Zima z pohledu Jakubce byla delší, ale chudší na spad sněhu. 
„První sníh napadl již v říjnu. Pravda, tento spad nás překvapil a 
první sníh jsme nezvládli, ale zbytek zimy (listopad – březen) se 
nám zvládnou podařilo. Sice nám nenapadlo velké množství sně-
hu, ale zima byla bez slunečního svitu, bylo časté náledí, museli 
jsme více solit nebo komunikace sypat inertem, i tak si myslím, 
že jsme údržbu zvládli,“ stojí si za prací, kterou lidi pod jeho 
řízením odvedli, Jakubec.

O tom, zda občané města mají stejný názor, se místostarosta 
dozví po vyhodnocení ankety, ve které mohou Harrachované 
sdělit své dojmy. „Snad se nám podařilo, i když někteří si mohou 
myslet, že ne. V průběhu zimy jsem měl několik negativních te-
lefonátů, ale to bylo zejména od lidí, kteří si mysleli, že musí mít 
ráno uklizeno na dlažbu. V takovém případě by ale neměli bydlet 
na horách,“ usmívá se Jakubec nad některými reakcemi.

Místostarosta, který byl Radou města Harrachova pověřen 
řízením zimní údržby, vstával každý den v půl čtvrté ráno, aby 
dohlížel a koordinoval práce ve městě, spolu s ním byl delegován 
i Ladislav Kyncl. „Před prací, kterou Olda Jakubec v zimě odve-
dl, smekám pomyslný klobouk. Každý den, po celou zimu, bez 
ohledu zda byla sobota, neděle nebo svátek vstával brzo ráno, 

objížděl Harrachov a koordinoval práce na zimní údržbě. To že 
vše kontroloval a řídil měl dokonalý přehled o aktuální situaci, 
dokázal na ni reagovat. Jeho práce přinesla ovoce, město bylo 
udržováno a mimo to dokázal uspořit nemalou částku. Musím 
mu za jeho práci poděkovat,“ pravila starostka Harrachova 
Eva Zbrojová a dodala. „Náklady na zimní údržbu jsou nyní na 
polovině těch, které jsme vynaložili v zimě 2011/2012, kdy jsme 
vydali z městské kasy 3,5 milionu.“

Podle místostarosty lze v budoucnu náklady na zimní údržbu 
ještě snížit. „Zakoupili jsme víceúčelový stroj, který je opatřen 
sněžnou frézou a s jeho pomocí dokážeme uklidit některé plo-
chy, které dosud odklízela najatá firma. Mám na mysli parkoviš-
tě, prostranství u školy, školky atd., zejména plochy v tzv. třetím 
pořadí. Takové práce by měla dělat technická četa, a tím bychom 
snížili další náklady,“ tvrdí Jakubec.

Zatímco Harrachov byl v zimě sjízdný a průjezdný, to samé 
nelze říci o komunikaci, která protíná město a je důležitou 
tepnou do Polska. Jedná se o silnici I/10, která byla během zimy 
několikrát uzavřena pro kamiony, což pro město mělo negativní 
dopad. „Bohužel, o silnici se stará Ředitelství silnic a dálnic a za 
její údržbu neneseme zodpovědnost, i když se nás to dotýká. Na 
mikroregionu Tanvaldsko jsme na tuto skutečnost poukazovali, 
ale bylo nám sděleno, že bylo na údržbu vyčleněno méně peněz. 
Hlavní problém, který na tom spatřuji já i starostové z okolních 
obcí, je fakt, že se silnice pořádně nestahuje, sníh se rozsolí a 
na silnici zůstane břečka. Média následně tři dny lidi „masírují“ 
tím, že je uzavřena silnice do Harrachova a to mnohdy odradí 
turisty, kteří se k nám chystají. Na téma údržby krajské silnice 
budeme s ŘSD nadále jednat,“ slibuje Jakubec.

Jarní úklid
Zima však definitivně skončila a v Harrachově se začíná s 

jarním úklidem. „V současné době musíme zamést úseky, které 
byly sypány inertem, aby byl Harrachov uklizený. Domluveni 
jsme s panem  Vratislav Jeschkem ze Severočeských vodovodů a 
kanalizací na opravách propadlých kanálů a opravě kanalizací. 
Zjistili jsme jaké máme škody, pořídili jsme fotodokumentaci a 
již máme nabídky tří firem na následné opravy. Zároveň vypíše-
me poptávkové řízení na další opravy městského chodníku, a to 
formou žulové dlažby. Ta se nám osvědčila, úseky, které tak byly 
v loňském roce opraveny, jsou po zimě nepoškozeny a myslíme 
si, že cesta žulové dlažby je správná,“ je přesvědčen Jakubec.

V jarním úklidu pomůže technické četě víceúčelový stoj, který 
byl zakoupen. V současné době na něj bylo přimontováno koště, 
s jehož pomocí dojde z větší části k úklidu města. Plánuje se, 
že část města bude uklizena dodavatelsky. Po skončení jarního 
úklidu bude stroj osazen sekačkou se sběrným košem a vůz bude 
využit k údržbě zeleně, kterou letos město chce provádět samo. 
„Plánujeme provést údržbu vlastními silami, čímž bychom 
ušetřili další nemalé prostředky. Věříme, že to zvládneme, samo-
zřejmě máme plochy, které jsou pro víceúčelový stroj nepřístup-
né, posekají pracovníci technické čety ručně,“ uzavírá Oldřich 
Jakubec.

J .  E n d l e r

Jakubec: Město ušetřilo takřka sedm set tisíc korun
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Opad patří na místa určená
Vedení města velice děkuje paní Konvalinkové, která se 

nezištně podílela na úklidu odpadu kolem místního hřbi-
tova. Zároveň upozorňuje občany, aby odpad na hřbitově 
ukládali na místa k tomu určená. 
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Celé Česko čte dětem 
Mateřská škola Kamínek v Harrachově se připojila k celorepublikové akci Celé 

Česko čte dětem. Její třetí týden Čtení dětem se uskuteční ve dnech 1. až 7. června. 
Učitelky MŠ Kamínek si pečlivě sestavují program pro tento projekt a v příštím 
vydání HZ přineseme z akce reportáž i s fotografiemi. Velké poděkování patří nejen 
kolektivu z Mateřské školky Kamínek, ale také Janě Vašíčkové, která s nápadem, 
zapojit se do projektu, přišla.

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Harrachovskou pobočku České spořitelny  
přepadl ozbrojený zloděj

Do pobočky České spořitelny v Harrachově ve čtvrtek 11. dubna přišel muž, 
který posléze se zbraní v ruce vyhrožoval pracovnici za přepážkou a požadoval 
vydání peněz. Pachatelovu tvář zachytily bezpečnostní kamery, takže můžete policii 
pomoci s identifikací.

Vyšetřováním loupeže se intenzivně zabývají semilští kriminalisté. „Do provo-
zovny, ve které bylo několik klientů, přišel krátce před čtvrtou hodinou odpoledne 
muž. V ruce držel zbraň, která připomínala bubínkový revolver a jím vyhrožoval 
pracovnici za přepážkou a dožadoval se vydání peněz. Žena mu je z obavy o svůj ži-
vot vydala, ihned poté pachatel spořitelnu opustil,“ popsala incident mluvčí krajské 
policie Vlasta Suchánková. 

Jednalo se o štíhlého, zhruba 30letého muže, vysokého 170 - 175 cm. Měl tmavé 
vlasy a plnovous, mluvil plynule česky. Na sobě měl volnější tmavé kalhoty, světle 
zelenou zimní bundu s pravidelným vzorem kostky šedé nebo černé barvy a na 
nohou světlé sportovní boty. Maskoval se pouze kapucí zimní bundy.

Muže velice detailně zachytily bezpečnostní kamery nainstalované v pobočce. 
„Snímky jsou tak zdařilé, že by pachatele mohl někdo poznat. Kriminalistům po-
mohou jakékoliv informace vedoucí k pachateli. Pokud jej někdo poznal, ať zavolá 
na bezplatnou tísňovou linku 158,“ dodala policejní mluvčí.

Krkonošské národní 
parky se budou 
prezentovat společným 
logem
Český Krkonošský národní park 
(KRNAP) a polský Karkonoski Park 
Narodowy (KPN) se budou od dnešní-
ho dne prezentovat jedním společným 
logem. Mezi evropskými národními 
parky tento unikátní krok podtrhuje 
jednotnost celého území Krkonoš i 
dlouholetou spolupráci správ obou 
národních parků.
„Krkonoše jsou jedno pohoří. Histo-
ricky jsme sice rozděleni státní hranicí, 
ale z hlediska ochrany přírody jsme 
přirozeně jedním územím. S kolegy na 
polské straně úzce a prakticky každo-
denně spolupracujeme a já osobně si 
toho velice vážím,“ říká ředitel Správy 
KRNAP Jan Hřebačka. Vytvoření spo-
lečného loga KRNAP a KPN je pro mne 
jakýmsi završením spolupráce právě 
v oblasti propagace,“ uvedl ředitele 
Karkonoskiego Parku Narodowego 
Andrzej Raj.
Autory loga jsou David Škodný a 
Zdeněk Žitný z královéhradeckého 
grafického studia 2123design.
Výměna starých log za nová bude 
probíhat postupně, nikoliv ze dne na 
den. Budou jím označeny nově vzni-
kající tiskoviny. Změna loga například 
na informačních panelech v terénu 
proběhne až v okamžiku dožití daného 
kusu venkovního vybavení.

Novou kronikářkou je 
Kateřina Fejtová
Kateřina Fejtová se stala novou kroni-
kářkou města, která zároveň  nastou-
pí na místo  knihovnice do městské 
knihovny po Vladislavě Lukešové. 
Paní Lukešové město děkuje za její 
dlouholetou skvělou práci  pro všech-
ny milovníky knih.
              Radka Bališová Zamlarová



Dětský karneval
V neděli 12. května se  bude konat v music clubu APACHE 

dětský karneval.  Pro děti bude připravena bohatá tombola, 
vystoupí kouzelník a klaun. Samozřejmě se mohou těšit na 
diskotéku, soutěže a vyhlášení nejlepších masek.

Pokud budete chtít přispět na tuto akci pro děti, budeme 
velice rádi a předem vám za váš zájem děkujeme.  
Z a  k u l t u r n í  k o m i s i  R a d k a  B a l i š o v á  Z a m l a r o v á
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KRÁTKÉ ZPRÁVY

VÝZVA

V neděli 24. března 2013 uplynulo přesně sto let od tra-
gického závodu na 50km, při kterém na hřebenech Krkonoš 
zahynul mistr Bohumil Hanč a jeho přítel Václav Vrbata. 
U příležitosti výročí této události se konal retro závod lyžníků. 
I Harrachováci byli u toho. Pořadatel, nás jako nejbližší klub, 
požádal o zajištění kontroly a hlavní občerstvovací stanice na 
Vosecké boudě.

A tak jsme nedělní ráno vyrazili v sestavě  Lucka, 
Šárka, Standa a Fanda Slavíkovi, Petr Nýdrle ml. 
a st. a Olda Pažout na hasičské čtyřkolce směrem 
k Vosecké boudě. V nákladním přívěsu jsme vedle 
části výpravy vezli v několika várnicích 60 litrů čaje, 
vařiče i další nádobí. 

Všichni v dobovém oblečení jsme tak již okolo 
desáté hodiny byli připraveni podat občerstvení 
účastníkům závodu. Ti nejrychlejší se občerstvo-
vali podobně, jak to známe například z cyklistiky, 
to znamená za jízdy. Naši občerstvovači měli plné 
ruce práce, aby stihli běhat s projíždějícími závod-
níky. Postupně se situace zklidňovala a ti, kteří 
již nebojovali o vítězství, se zastavovali a dávali si 
i několik čajů. Za mrazivého a větrného počasí při-
šel horký čaj s medem vhod. Skupina turistických 
aktérů závodu se zdržela asi půl hodiny, a tak jsme 
mohli podiskutovat i s vítězem několika lyžnických 
akcí Mirkem Pivničkou, známým i z příjezdu Kra-
konoše, smržovským starostou Markem Hotovcem 
nebo si poslechnout recitaci básní od autorky Kate-
řiny Mandulové, která později obsadila v turistické 
kategorii 2. místo. 

Celkem projelo kontrolou více jak 150 lyžníků, 

92 v závodní kategorii, zbytek v turistické. Po šedesáti litrech 
čaje se jen zaprášilo. Věřím, že jsme napomohli úspěšnému 
průběhu této významné akce. Ostatně děkovné maily i SMS 
jsou toho důkazem. Poděkování patří nejen aktivním účast-
níkům, ale i hasičům a městu za zapůjčení čtyřkolky a panu 
Hronovskému z Vosecké boudy za poskytnuté zázemí.

S t a n i s l a v  S l a v í k

Upozornění občanům 
Kamenná zídka před domem čp.126
Před domem čp.126 je vážně poškozena kamenná zídka 
– zpevnění terénu a oplocení bytového domu. Stavební 
úřad vyzval vlastníka pozemku (kterým je stát) k nápravě 
a zabezpečení padající zdi. Ten prostřednictvím najaté firmy 
odvezl spadlé kamenné bloky. Další zabezpečení zídky, pří-
padně její úplné odstranění a zajištění svahu bude provádět 
vlastník stavby v nejbližší době.
Stavební úřad, silniční správní úřad i město činí veškeré 
možné právní kroky k rychlému vyřešení situace.
MěÚ, silniční správní úřad z těchto důvodů vydal rozhod-
nutí o částečné uzavírce chodníku v místech před domem 
čp.126. Pro zajištění bezpečnosti chodců a k zabránění 
dalších škod upozorňujeme občany na tuto skutečnost. 

Harrachovští uctili památku Hanče a Vrbaty

Zmije na sněhu 
Jablonecká turistka Vlasta Hráchová v pondělí 15. dubna 

na svém výletu na běžkách z Harrachova podle Mumlavy přes 
Voseckou na Labskou boudu potkala ve stopě, kousek nad 
Krakonošovou snídaní, ve sněhu zmiji. „Bála jsem se, ale pak 
jsem dostala odvahu a zmiji vyfotila. Byl to nevšední zážitek,“ 
popisuje setkání Vlasta Hráchová.

Foto: Vlasta Hráchová
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Kino Jitřenka Semily zahájí v květnu předprodej 
na novou sezónu přímých přenosů z Metropolit-
ní opery v New-Yorku.

V průběhu května zahajujeme předprodej na novou sezónu 2013 -2014.  V nové sezóně uvidíte následu-
jící tituly: P. I. Čajkovskij: Evžen Oněgin (5.10.),  D. Šostakovič: Nos  (26.10.), G. Puccini: Tosca (9.11.),  
G. Verdi: Falstaff , (14.12.)  A. Dvořák: Rusalka (8.2.),  A. Borodin: Kníže Igor, (1.3.)  J. Massenet: 
Werther,(19.3.) . Puccini: La bohème (5.4.), W. A. Mozart: Così fan tutte (Takové jsou všechny) (26.4.),  
G. Rossini: La cenerentola (Popelka) (10.5.). 

Rezervace je možná od 27.4.    

Základní vstupné je 350 korun na jeden přenos, abonenti, kteří si zaplatí 8 lístků na 8 představení,  získají  
cenu 280 Kč na jedno představení. Rezervace vyzvednuté 14 dní před přenosem stojí 310 Kč. Dopředu 
zakoupené vstupenky je možno vrátit zpět, avšak vracíme pouze 50% z ceny vstupenky. Senioři nad 65 let 
platí 300 Kč.  Vstupenky je možné zakoupit také prostřednictvím zaslané objednávky, buď poštou nebo 
mailem na info@kinosemily.cz a následně platit fakturou. 
Vstupenky zdarma zašleme na adresu uvedenou v objednávce. Předprodej za stávajících podmínek 
potrvá do konce září.

INZERCE

Ve dnech 19. – 20. dubna 2013 se 
konal na Jizerce už 7. ročník akce Soví 
noc, kterou pořádala Správa CHKO 
Jizerské hory, KS Liberec a Společnost 
pro Jizerské hory. Akce se konala ve 
Středisku ekologické výchovy na Jizerce 
a účastníci této akce se seznámili nejen 
s živými sovičkami ze záchranné stanice, 
ale naučili se také znát ptačí respekti-
ve soví řeč a poté byly jejich poznatky 
obohaceny o zajímavé informace týkající 
se Ptačí oblasti Jizerských hor a to záslu-
hou přítomných ornitologů. V páteční 
večer nás navíc ještě čekalo dobrodruž-
ství v podobě noční vycházky za sýcem 
rousným, který tuto lokalitu obývá. 
Avšak vzhledem k početné výpravě, kte-
rá za sýcem do nočního lesa putovala, 
nebylo možné dodržet zásadu č. 1, a tou 
je jít a chovat se co nejtišeji. Takže sýce 
rousného se i přes pokus vábení na hlas 
z nahrávky nakonec nepodařilo slyšet 
na živo.  

Ale i přesto se účastníci Soví noci 
dozvěděli mnoho zajímavých a po-
zoruhodných informací o životě sov. 
Např., že naše největší sova výr velký má 
rozpětí křídel až 180 cm a že mu jako 
potrava dokáže posloužit třeba i ježek 
nebo havran. Že kalous ušatý zimuje 
ve společenství 20 - 30 jedinců, což je 
u sov neobvyklý úkaz. Že naše nejmenší 
sova kulíšek nejmenší, rozpětí křídel 
34 - 37 cm, je schopna ulovit kořist 
srovnatelnou se svou velikostí. Nebo, že 

staří Římané chovali místo koček sýčka 
obecného (Athene noctua – v překladu 
sova moudrosti), aby jim lovil myši, což 
se v pozdější době změnilo a lidé začali 
považovat sýčka za sovu přivolávající 
smrt. Svým voláním „půůůjď – půůůjď“, 
které lidé slýchávali ze starých hřbito-
vů, kde sýček s oblibou hnízdil, v nich 
vyvolával strach a děs. 

Soví hnízda bychom v přírodě hledali 
marně, neboť sovy si vlastní hnízda ne-
staví, tedy s výjimkou kalouse pustovky.
Většinou snáší vejce do dutin stromů, 

opuštěných hnízd dravců nebo do 
budek, které jsou pro sovy instalovány 
záměrně. Výra velkého bychom pak ne-
našli hnízdit nikde jinde, než ve skalách 
a sova pálená dává ve většině případů 
přednost hnízdění v lidských sídlech 
(hospodářské budovy, sakrální stavby).

Nyní v Evropě žije a hnízdí 13 druhů 

sov, z toho u nás v ČR 9 druhů, které 
zde pravidelně hnízdí (sova pálená, výr 
velký, puštík obecný, puštík bělavý, sýc 
rousný, kulíšek nejmenší, kalous ušatý, 
kalous pustovka a sýček obecný) a 1 
druh se tu vyskytuje zcela výjimečně 
(výreček malý). Sovy se dále řadí mezi 
ptáky s nejdokonalejší mozkovou čin-
ností, což ovlivňuje především schop-
nost smyslů – zraku a sluchu. 

Soví noc byla zakončena v sobotu 
ráno ukázkou odchytu opeřenců do sítí 
a jejich následné kroužkování. Takto se 
podařilo odchytit a okroužkovat 2 krá-
líčky obecné, jde o druh, který patří mezi 
nejmenší opeřence v Evropě, a který váží 
pouhých 5 - 7 gramů a poznáme ho po-
dle výrazné žluté nebo oranžové skvrny 
na hlavě, která připomíná královskou 
korunu.

Při takovýchto příležitostech si člověk 
uvědomuje, jak je příroda křehká a co 
může způsobit za tragédie v ptačích 
životech pouhá lidská neinformovanost, 
např., že při zateplování či rekonstruk-
cích domů přišlo o život na několik tisíc 
mláďat rorýsů jen proto, že se ucpou 
odvětrávací dutiny v podstřeší, kde 
jsou přístupové cesty rorýsů ke svým 
hnízdům. A úplně zbytečně. Tyto venti-
lační otvory by měly zůstat zachované, 
protože odvětrávají dutiny v podstřeší, 
ve kterých se vlivem rozdílné teploty 
vnějšího a vnitřního prostředí objektu 
kondenzují vodní páry. A to je pouhý 
jeden příklad z mnoha.

L .  S t e h l í k o v á

Soví noc na Jizerce



Výhody pro členy Sdružení pro rozvoj 
cestovního ruchu

Díky aktivitě členů sdružení nabídl opět Harrachov provoz 
Skibusu. Službu, kterou od lyžařských center očekávají nejen 
ti, kteří si k provozování svého koníčka nazouvají „komíny“ či 
vláčí pod ramenem snowboardy, ale také běžci vyrážející k pol-
ským hranicím. SCRH se také zasloužilo o další službu - v letoš-
ním roce ne právě o snadnou údržbu běžeckých stop. Zkrátka, 
jsou mezi námi podnikatelé, kteří již vědí, že noví hosté, další 
a hlavně udržitelný příjem z cestovního ruchu, nespadne z nebe. 
Konkurence jiných center také nespí.

Vedení města Harrachov si této aktivity váží. V průběhu první 
poloviny roku probíhá rekonstrukce podoby portálu www.
harrachov. Společně s partnerskými www.harrachov-info.cz 
jsou nejcennější součástí marketingu obce. Home page se již 
výrazně změnila graficky a postupně se aktualizuje a moderni-
zuje obsah. Součástí nabídky ubytovacích kapacit dochází ke 
změně ceníku. Většina provozovatelů využívá nabízené rozšíře-
né prezentace umožňující přímý kontakt se zájemci o ubytová-
ní. Členové SCRH budou mít tento link PLUS nejen o 500 Kč 
levnější než ti, kteří zatím výše uvedené služby zneužívají. Nově 
získají v této nabídce první pozice v jednotlivých kategoriích 
ubytování.

K a r e l  D o l e j š í 
k o m i s e  c e s t o v n í h o  r u c h u  a   p r o p a g a c e

Přichází období jarního úklidu, a tím i ke zvýšenému riziku vzni-
ku požárů způsobených nedbalostí při vypalování trávy a spalování 
odpadu. Tragické následky každoročně mívá nejen plošné vypa-
lování porostů, ale také pálení shrabaného listí, větví či různých 
odpadů. Lidé často likvidují odpad v neohraničených ohništích bez 
jakéhokoliv požárního zabezpečení a při poryvu větru je nekont-
rolovatelně poletující hořící tráva schopná celkem snadno přenést 
otevřený oheň do okolí na objekt nebo plochu se suchou vegetací.

Plošné vypalování porostů je zákonem o požární ochraně všem 
přísně zakázáno a v případě nedodržení je pak vyšetřovateli požárů 
nekompromisně pokutováno.

Na rozdíl od vypalování porostů není pálení shrabané trávy, listí 
či klestu zákonem výslovně zakázáno, ale i na tuto činnost platí 
určitá pravidla a omezení. Pálení biologického odpadu lze provádět 
za podmínek stanovených jednotlivými obcemi (nežádoucí znečiš-
ťování ovzduší, obtěžování okolí apod.) za trvalé přítomnosti ales-
poň jedné dospělé osoby a prostředků na prvotní hasební zásah.

Zákon jasně stanovuje podmínky pro pálení, které provádějí 
podnikající fyzické a právnické osoby. Je to zejména povinnost 
ohlašovat pálení na operační a informační středisko Hasičského 
záchranného sboru Libereckého kraje. Pálení lze nahlásit telefo-
nicky na čísle 950 471 111 nebo přes internetový formulář, který 
je zveřejněn na webových stránkách www.hzslk.cz v horní pravé 
části nazvané „pálení klestí“. Při ohlašování pálení je nutno uvést 
následující informace:
•	 datum a místo pálení
•	 osobu, která je za pálení odpovědná + kontakt (mobilní telefon)
•	dobu, po kterou bude pálení probíhat
Povinnost ohlašovat pálení se nevztahuje na fyzické osoby, které 

tuto činnost provádějí na svém pozemku. Pokud ale fyzická osoba 
plánuje pálení většího množství biologického odpadu, je vhodné 
také ohlásit pálení na informační a operační středisko HZS Libe-
reckého kraje.

Než začnete pálit:
•	 je třeba dodržovat povinnosti vyplývající ze zákona o ovzduší 

a platných obecně závazných vyhlášek obcí (požární řád obce, 
vyhlášky o nakládání s komunálním odpadem apod.)

•	 u pálení musí být po celou dobu přítomna osoba starší osmnác-
ti let oheň nikdy nerozdělávejte za pomoci hořlavých kapalin

•	 při nepříznivých povětrnostních podmínkách pálení přerušte
•	 dodržujte bezpečnou vzdálenost ohniště od zástavby, hořlavých 

předmětů (domy, auta, ploty apod.) i lesního porostu
•	 mějte připravené jednoduché hasební prostředky (lopata, kbe-

lík s vodou, písek atd.)
•	 velikost ohniště volte tak, aby všechen hořící materiál shořel 

v době, kdy je na místě přítomen dozor
•	 po ukončení pálení ohniště řádně uhaste a prolijte vodou, v ob-

dobí sucha je třeba ohniště kontrolovat i v průběhu následující-
ho dne, popřípadě opakovaně prolít vodou

•	 v případě, že se oheň vymkne kontrole a nelze ho uhasit vlastní-
mi silami, je osoba provádějící

•	 pálení povinna okamžitě vzniklý požár ohlásit operačnímu 
a informačnímu středisku HZS LK, případně na tísňové linky 
150 nebo 112  
                                                                       z d r o j : w w w. h z s l k . c z

Období pálení začíná, hasiči nabádají k opatrnosti

ŽIVOT VE MĚSTĚ
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Denně jsme v terénu, natáčíme různé reportáže, pozvánky, 
mapujeme dění v Libereckém kraji. Celý duben a květen natáčíme 
seriál o hradech a zámcích našeho kraje, stejně tak si zveme k mik-
rofonu zajímavé lidi z města pod Ještědem. 

Ráno začínáme v 5 hodin s moderátory - Tomášem Benešem 
nebo Honzou Žílou, celé tři hodiny vás čeká informační servis 
z Libereckého kraje, pozvánky, akce, zprávy každých 20 minut. Za-
měřujeme se na Liberecko, Jablonecko, Frýdlantsko, ale i Semilsko 
a další části blízkého okolí. Po 8. hodině se můžete zapojit do naše-
ho nového kontaktního pořadu Slovo do pranice, kde řešíme téma 

dne a vaše názory. Dopolední 
Expres je plný lidských příběhů, 
tipů, rad a dobré nálady s Alenou 
Perkovou. Po 13. hodině si nalaď-
te Pohodové odpoledne z Liberce 
s Ivetou Kalátovou, dvouhodinový 
blok je plný regionálních soutěží, 

zajímavých informací, pozvánek na různé akce nejen z Liberecka. 
Teď už stačí jediné, naladit správnou frekvenci: Liberec 91,3 FM, 
Jablonec n. N. a okolí 102,3 FM, Frýdlantsko 97,4 FM, Harrachov-
sko a Tanvaldsko 107,9 FM.   

A pozor – v neděli 9. června chystáme den otevřených dveří 
liberecké redakce (dopoledne) a odpoledne se přesunujeme do 
Lidových sadů, kde proběhne Gody festival s Českým rozhlasem 
SEVER Liberec. 

Jste  srdečn ě z v án i  s  celou ro din ou!  Vstup  zdarma

INZERCE
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OSOBNOST

Devětatřicetiletý Richard Kraus 
pracuje u Policie České republiky 
jako koordinátor krizového vyjedná-
vání a instruktor služební přípravy, je 

laureátem ceny Policejního prezidenta 
za záchranu lidských životů, získal 
Záslužnou medaili II. stupně hejtma-
na Libereckého kraje a je držitelem 
zlaté Janského plakety.  Diplomovaný 
specialita vystudoval Vyšší odbornou 
školu hospodářskou v Liberci. V rámci 
svého povolání několikrát zasahoval 
také v Harrachově, kde se mu podařilo 
zabránit ztrátě lidského života

Jak dlouho pracujete u policie, co vás 
k ní přivedlo?

Prakticky od mládí mě lákaly uniformy, 
a tak jsem se po skončení základní vo-
jenské služby rozhodl jít k Policii ČR. Po 
absolvování základní odborné přípravy 
v Holešově jsem nastoupil na obvodní 
oddělení jako řadový policista, kde jsem 
vykonával veškerou práci spojenou 
s policejní činností. U policie pracuji již 
19 let.
Postupem času jste se stal instrukto-
rem služební přípravy a policejním 
vyjednavačem, jaká byla cesta k tomu-
to oboru.

Po několika letech řadového policis-
ty jsem jako bývalý sportovec dostal 
nabídku přejít na oddělení, které se spe-
cializuje na služební přípravu policistů. 

Přijal jsem ji. Jelikož mě vždy zajímala 
psychologie, duše člověka, uvažování lidí 
a předjímání jejich myšlenek, využil jsem 
i další nabídku, jež přišla po deseti letech 

práce u Policie ČR z Útvaru 
rychlého nasazení (URNA), a stal se 
policejním vyjednavačem. Po absolvová-
ní výcviku na URNě jsem se nejprve stal 
řadovým policejním vyjednavačem. Po 
pár letech, kdy jsem pomohl zachránit 
několik lidských životů, došlo k vytvoření 
Libereckého kraje a já byl doporučen, 
abych se stal koordinátorem týmu pro 
celý Liberecký kraj. V současné době 
tento tým tvoří několik vyjednavačů, já 
je koordinuji, ale zároveň nadále jezdím 
vyjednávat.
Musíte absolvovat pro výkon Vaší služ-
by nějaké speciální školení?

Základem je, že všichni vyjednavači 
musí projít speciálním výcvikem na 
URNě, předpokladem je především psy-
chická, ale zároveň i fyzická zdatnost. Ži-
votní zkušenosti a hlavně aktivní zájem 
o tuto profesi hrají taktéž důležitou roli 
při výběru mezi uchazeči, potenciálními 
vyjednavači.
Co vše obnáší práce policejního vyjed-
navače?

Řešíme především demonstrace 
úmyslu sebevraždy, což znamená, že 
někdo hrozí spácháním sebevraždy nebo 
sebepoškozováním se. Dále řešíme situ-
ace, ve kterých jsou bráni rukojmí, nebo 

tzv. barikádové situace, kdy se pachatel 
uzamkne v prostoru.
Kolik úspěšných zásahů máte za 
sebou?

Za sebou mám skoro tři desítky 
úspěšných vyjednávání a musím zakle-
pat - zatím se mi vždy podařilo pachateli 
jeho úmysl rozmluvit nebo zabránit, aby 
došlo ke zranění či usmrcení rukojmích.
Je nějaké roční období, kdy máte víc 
napilno?

Nejhorší je z pozice práce vyjednavače 
podzim. Brzo je tma, lidi jsou frustrova-
ní, zklamání či trpí pocitem zmaru, a to 
i vzhledem k blížícím se vánočním svát-
kům. Podobným obdobím je jaro, ročně 
zasahujeme u několika desítek případů.
Máte ve své paměti nějaké výjimečné 
zásahy? 

Asi jedno z nejobtížnějších vyjedná-
vání se odehrálo zhruba před dvěma 
roky, kdy jsem na Smržovce při teplotě 
mínus 15 stupňů Celsia, nepříliš vhodně 
oblečen, po čtyřech hodinách rozmluvil 
sebevrahovi skok s místního viaduktu. 
A ještě jeden z mých  prvních případů, ve 
kterém syn držel jako rukojmí svoji mat-
ku. Nejprve se nám podařilo vyjednat, 
aby matku pustil, a následně jsme mu 
rozmluvili i sebepoškození, respektive 
úmysl se zabít. Byl to případ, který byl 
zahalen mnoha záhadami a pochyb-
nostmi. Dodnes si myslím, že syn byl 
zmanipulovaný svojí matkou, která celou 
věc vymyslela. On z toho nakonec vyšel 
jako pachatel, ona jako poškozená.
Jak taková vyjednávaní probíhají?

Způsobů je mnoho. Jedním je z očí 
do očí (přímo), nebo po telefonu, skrz 
nějakou překážku (např. zavřené dveře). 
Snažíme se s pachateli navázat kontakt, 
a poté když jim jejich čin rozmluvíme, 
předáme je do péče lékařů, kde většinou 
asistujeme, neboť si sebevrazi dost často 
vyžadují naši přítomnost, jelikož jsme si 
během vyjednávání získali jejich důvěru.
Je to jistě psychicky náročné povolání, 
jak provádíte očistu vlastní duše? Cho-
díte za odborníky?

Jak kdo, já relaxuji sportem -  běh, fot-
bal, fitnes, bojové sporty, plavání a třeba 
i sauna.
Co je při vaší práci nejdůležitější?

Při vyjednávání nesmím nikdy lhát, 
musím se vyvarovat lží a planých slibů. 
Musím být empatický, věřit si, že to bude 

Richard Kraus: Při vyjednávání 
nesmím nikdy lhát

Foto:  J. Endler



mít dobrý konec, že chci pomoci člověku 
„v nouzi“ a že zamýšlený čin dotyčnému 
rozmluvím. 
Vadí vám něco na vaší práci?

Reakce lidí, kteří nazývají osoby (pře-
vážně sebevrahy), jimž úmysly rozmlou-
váme, blázny, pitomci a podobně. Každý 
člověk se může dostat do nějaké krizové 
situace. Já kroky těchto lidí vnímám jako 
poslední volání S.O.S. Oni třeba ani neví, 
co za takovým rozhodnutím stojí, zda 
finanční problém, nešťastná láska či jiná 
krizová životní situace. Dotyčný neví, jak 
situaci řešit, a proto demonstruje úmysl 
se zabít nebo se sebepoškodit. Každá věc 

má kladné řešení a každý by měl, než 
se odhodlá k něčemu takovému, využít 
všech možností, jak danou situaci řešit. 
Svěřit se rodině, někomu blízkému nebo 
vyhledat odbornou pomoc.
Poděkoval vám někdo za záchranu 
života?

Ano, jednou se mi to stalo. Vyjedná-
vání tehdy začínalo po telefonu a dotyč-
nému zůstalo moje telefonní číslo. Po 
několika týdnech mi zavolal a děkoval mi, 
že jsem mu jeho úmysl rozmluvil, a tím 
mu zachránil život. Měl jsem upřímnou 
radost.

J .  E n d l e r
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Sběr nebezpečných složek  
komunálního odpadu
Sobota 11. května 2013 
Městský úřad ve spolupráci se Severočeskými komunálními 
službami s.r.o. pořádají sběr nebezpečných složek komunální-
ho odpadu.
Sběr bude prováděn  ambulantním způsobem, tj. pojízdnou 
sběrnou, která bude přistavena podle časového rozpisu na pře-
dem označeném stanovišti. Odpady budou přebírány kvalifiko-
vanými pracovníky naší společnosti. 

 Přijímány budou následující druhy odpadů:
- Léky všeho druhu včetně mastí
- Domácí kapalné i tuhé chemikálie (ředidla, kyseliny, louhy, 
vývojky a ustalovače, chemické přípravky na ochranu rostlin, 
hubení plevelů a škůdců atd.) Vše řádně označené!!!
- Zbytky starých barev, obaly od barev
- Televizory, ledničky, zářivky

- Všechny druhy akumulátorů včetně elektrolytu, baterií 
a článků
- Upotřebené motorové oleje (v uzavřených nádobách do 30 l )
- Olejové filtry a další zaolejovaný materiál

Způsob předání odpadů:
1. Odpady budou předány občany na označeném stanovišti 
osobně pracovníkům zajišťujícím sběr. Je zde zakázáno od-
kládat odpady před příjezdem mobilní sběrny!
2. Občané předloží před předáním odpadu občanský průkaz, 
podle kterého bude zjištěna adresa.
3. Nebude přijat odpad, který bude umístěn na stanoviště 
před příjezdem mobilní sběrny nebo po jejím odjezdu.
4. Sběr bude probíhat pod dohledem zástupce městského 
úřadu.
Harrachov Habův most                                                   12.20   -  12.35
Harrachov Klondajk u nádob na separovaný sběr  12.45   -  13.00
Harrachov U kina u nádob na separovaný sběr       13.10   -  13.25
Harrachov Sběrný dvůr – AVE Harrachov, a.s.        13.35   -  13.50

V roce 2012 byl úspěšně realizován projekt Včelí naučná stezka 
Jana hraběte Harracha  ve městě Harrachov části Ryžoviště. 
Projekt byl vytvořen za pomoci skupiny nadšenců z Harrachova, 
z Prahy, Českého Šumburku, Litoměřic, Kroměříže a za pomoci 
dotačního programu Libereckého kraje. 
V listopadu 2012 byla stezka zazimována. Bannery musely být 
odmontovány a uklizeny, kytičky zasypány rašelinou a včelí úly 
patřičně utepleny a některé převezeny do zimoviště. Pak nastala 
dlouhá zima a my jsme se nemohli dočkat jara. 
Prohlídku včelstev a kytiček kvůli sněhu a mrazu nebylo možno 
provést dříve než 21. dubna 2013. Očekávali jsme značné ztráty. 
Jaké bylo naše překvapení, když jsme zjistili, že včelstva přežila 
úplně všechna, zdravá a silná. 
Díky krásnému počasí jsme se 27. dubna rozhodli, že začneme 
jednotlivá stanoviště upravovat, čistit, osazovat bannery, hesly 
a nakonec také včelami. Po dlouhé zimně byla stezka očištěna 
od odpadků – 8 igelitových pytlů. Je až k neuvěření, kolik od-
padků se během zimy nashromáždilo. Poděkování náleží všem, 
kteří pomáhali. Již nyní je možno stezku navštívit, schází nám 
ale ještě osadit ji včelami a drobnými popisky. Úplné ukončení 
prací a zahájení nové sezony předpokládáme 8. května, tento 
termín operativně upřesníme a zveřejníme na svých stránkách :  
www.vcelistezka.cz.

Letošní rok také chceme zlepšit informovanost návštěvníků 
Harrachova, máme připraveno několik tisíc letáků pro hotely 
a penziony, infocentra v okolí, doufáme, že toho využijí i školy 
všech stupňů. Poznatky z minulé sezony jednoznačně ukázaly, 
že stezka je zábavou a poučením od nejmenších v kočárku po 
osmdesátileté mladíky, kteří vystoupali na nejvyšší bod naší tra-
sy. Byli nám vděčni i turisté ze zahraničí díky německým a pol-
ským překladům. Vzhledem k úspěšnosti projektu jsme se již na 
začátku roku rozhodli na doplnění stezky o další exponáty, které 
ještě více budou působit na ekologické myšlení návštěvníků 
stezky, budou jim skýtat další zábavu a poučení a dovrší naše 
snažení z minulého roku.  Z některých novinek uvádíme: včelín 
jako aromacentrum, prosklená brť, dvě stanoviště s živými čme-
láky, hnízdiště pro ostatní druhy hmyzu, přidat pár pstruhů do 
Ryzího potoka, ukázky různých typů luk, něco z Ryžoviště před 
sto lety. Dále také více zábavy pro nejmenší: kontaktní místo 
s ovcemi a kozami, skládačky zvířat a jiné.
Cíle pro tento rok máme zase velké, tak jako loni. Nejsme žádný 
uzavřený spolek a uvítáme všechny, kteří chtějí pomoci. Kontakt  
– viz.  www.vcelistezka.cz. 
Těšíme se na setkání s vámi na naší naučné stezce v Ryžovišti 
a věříme, že se vám na ní bude líbit tak jako loni. 
Za skupinu nadšenců včelí stezky  Ing. Jaroslav Čech

Včelí naučná stezka Jana hraběte Harracha v roce 2013

Foto:  J. Endler



Den otevřených dveří
Dne 20. dubna 2013 se konal v ZŠ Ha-

rrachov Den otevřených dveří. Pozván-
ka na tuto akci byla s čtrnáctidenním 
předstihem vyvěšena na stránkách školy, 
pozvánky byly rozeslány všem zastupi-
telům, organizacím a složkám města, 
a také na školu v Kořenově.

Celá akce byla zahájena představením 
kytaristů, se kterými si mohli všichni 
přítomní zazpívat. Po krátkém zahájení 
a seznámení s programem se žáci a peda-
gogové odebrali na svá stanoviště, aby 
veřejnosti předvedli ukázky své práce. 
Nabídka školy obsahovala představení 
ukázek interaktivní výuky, použití hlaso-

vacích zařízení Response, experimentál-
ní výuku s použitím měřidel propojených 
s interaktivní tabulí, krátké divadelní 
představení žáků páté třídy, ochutnáv-
ku kulinářských výrobků žáků a rodičů 
2. třídy, jednoduché žákovské pokusy, 
výtvarné dílny pro děti i rodiče, výstavku 
hornin, výstavku historických předmětů, 
možnost pro hosty školy odzkoušet si 
práci s interaktivní tabulí a softwarem 
v počítačové učebně, stejně jako zahrát si 
s dětmi ve školní tělocvičně. S velkým zá-
jmem se setkalo i připravené občerstvení 
ve školní jídelně, kde kuchařky upekly 
v novém konvektomatu skvělé koláčky.  

Rodiče, prarodiče i občané Harrachova 

navštívili školu ve značném počtu a s vel-
kým zájmem si prohlédli školní kroniky 
a staré fotografie.  

Den otevřených dveří naší školy probě-
hl v atmosféře dobré pohody. 

Děkuji touto cestou všem, kteří se 
přišli do školy podívat a projevili tak 
zájem o život školy. Děkuji také všem 
pedagogům, kteří ve svém volnu přišli 
prezentovat výsledky své práce a pře-
devším žákům, kteří se akce zúčastnili 
a našli chuť a odvahu předvést svoji práci 
před veřejností. 

Těšíme se na setkání v příštím školním 
roce!                                      
H e l e n a  S t ř í b r n á ,  ř e d i t e l k a  š k o l y

Výzva školy
V roce 2015 bude naše škola slavit 80 let, a proto se 
obracíme na širokou harrachovskou veřejnost s prosbou 
o zapůjčení starých fotografií, popř. dokumentů souvi-
sejících s historií a životem naší školy. Tyto materiály 
bychom rádi s laskavým svolením vlastníka okopírovali 
pro výstavku historie školy a k případnému vydání škol-
ního almanachu. 
Předem všem děkujeme. 

U č i t e l é  Z Š  H a r r a c h o v
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STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOL

V pátek 5. dubna 2013 ožila harrachovská sjezdovka Červená II. 
žáky místní základní školy. Sportovní areál Harrachov, a.s. byl 
jedním z hlavních organizátorů již několikátého ročníku školních 
závodů. Tuto akci podpořil poskytnutím veškerého potřebného 
materiálu a všichni závodníci obdrželi dopolední skipas za sym-
bolickou cenu 50 Kč. Dále Sportovní areál Harrachov, a.s. zajistil 
pro děti občerstvení.
Závodníci byli rozděleni do kategorií na dívky a chlapce a na 1. 
až 9. třídu.
Mezi další organizátory, kterým patří poděkování, se řadí: pan 
Chmelař z lyžařské školy B+B, který stavěl závodní trať, dále pan 
Poledno z lyžařské školy Classic zapůjčil časomíru a pan Mora-
vec měřil čas a vyhodnotil výsledky. 
Závodní trasa vedla po sjezdovce Červená II, začínala nad 
výstupní stanicí LV Doplík a končila na úrovni stánku s občer-
stvením. Před zahájením celého závodu probíhala prohlídka 
trati, kdy všichni závodníci společně projeli celou trasu od startu 
až k cíli. 
Závod proběhl za příznivého počasí, bez komplikací, děti místní 
základní školy si užily roli závodníka - pro některé nic nového, 
pro jiné vítaná změna.
Závěr této zdařilé akce patřil předávání cen vítězům. Ten se konal 
v pátek 12. dubna 2013 v malé tělocvičně místní školy.

S A  H a r r a c h o v  a . s

Školní lyžařské závody ve slalomu na lyžích ze dne 5. dubna 2013

Sponzoři akce
Sportovní areál Harrachov, děkujeme p. M. Gočovi za vstříc-
nost, ostatně jako každý rok
Město Harrachov, Sportovní komise 
SPORT ČERMÁK Harrachov
Horská služba Harrachov
Skiklub Harrachov
SKISCHOOL Harrachov
Hotel Centrum Harrachov

   Poděkování patří i všem 
   učitelům Základní školy Harrachov

Foto: Archiv ZŠ
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Úspěšná zimní sezona mladých harrachovských biatlonistů
Úspěšnou zimní sezonu 2012/13 za sebou mají mladí 

biatlonisté z SKP Harrachov. Čtyřčlenné družstvo žactva pod 
vedením trenéra Jana Zapadla se zúčastnilo celého programu 
Českého poháru.

Český pohár začal prvními dvěma závody 5. - 6. ledna na 
tratích mistrovství světa v Novém Městě na Moravě. Na jeho 
programu byly dva závody klasickou technikou, které proběhly 
v těžkých podmínkách za silné oblevy. Jako první se v sobotu 
konal vytrvalostní závod, v neděli pak závod se skupinovým 
startem a štafetovou střelbou (tj. s možností dobíjet při každé 
položce tři náboje). První závodní víkend přinesl harrachov-
ským barvám 4 umístění v první desítce (Adéla Chlupová 2x 
pátá a Eliška Svobodová 4. a 8.).

Druhé kolo Českého poháru žactva proběhlo 19. - 20. ledna 
za pořadatelství Klubu biatlonu Břidličná v Nové Vsi u Rýma-
řova, nedaleko nejvyššího vrcholku Jeseníků. Závody se konaly 
v mrazivém počasí (přes -10 °C), tentokrát volnou technikou. 
Závody se vydařily Adéle Chlupové, která po 4. místě v sobot-
ním rychlostním závodě zvítězila v nedělním závodě s hromad-
ným startem. Ostatním závodníkům přinesla nepřesná střelba 
v obou závodech až umístění ve druhé desítce startujících.

Mistrovství republiky žactva se konalo (již tradičně v po-
sledních letech) v Jablonci nad Nisou. První den mistrovství, 
v sobotu 23. února, byl na programu rychlostní závod volnou 
technikou a odpoledne novinka, štafety dvojic (také volnou 
technikou na stejných 
tratích jako rychlostní 
závod). Závody probíhaly 
ve velmi těžkých pod-
mínkách za neustálého 
sněžení.

Hned první závod 
přinesl harrachovským 
biatlonistům velký 
úspěch, když se Adéla 
Chlupová po bezchybné 
střelbě a výborném běhu 
stala mistryní republiky 
v kategorii žákyň B (12 
-13 let) pro rok 2013. 
Také Eliška Svobodová 
podala v kategorii žákyň C 
(14 -15 let) dobrý výkon, 
bezchybná střelba a dobrý 
běžecký výkon znamenaly 
celkově 6. místo. Trochu 
méně se dařilo chlapcům, 
ale i tak lze 12. místo 
Dana Polyáka a 13. místo 
Tomáše Drahoňovského 
v kategorii žáků C (14 -15 
let) považovat za dobré 
umístění.

U závodu dvoučlenných 
štafet hraje vždy význam-
nou roli jejich složení. Za-
tímco u kluků s tím žádný 
problém nebyl, neboť jsou 

oba ve stejné kategorii a s podobnou výkonností, pro obě děv-
čata bylo třeba najít a dohodnout vhodné „partnerky“ z jiných 
oddílů. Jako vynikající tah se nakonec ukázala dohoda s SKP 
Jablonec. Adéle Chlupové (žákyně B) rozbíhala štafetu Tereza 
Žitná, Elišce Svobodové (žákyně C) potom Barbora Smeta-
nová, obě ze jmenovaného oddílu. Štafetový závod mladších 
děvčat přinesl snad vůbec nejdramatičtější podívanou ze všech 
závodů v sezoně, rozhodovala až poslední střelecká položka 
na druhém úseku, kdy po jednom dobíjení dofinišovala Adéla 
s minimální ztrátou necelých 10 sekund na druhém místě 
pro stříbrnou medaili. Druhý medailový štafetový úspěch se 
dostavil v kategorii žákyň C. Bára Smetanová využila zaváhání 
většiny soupeřek na střelnici a předávala štafetu na druhém 
místě. Eliška sice druhou pozici před favorizovanou štafe-
tou Střelky Brno neudržela, ale s přehledem uhájila bronz. 
I chlapci podali ve štafetě výborný výkon, skončili nakonec na 
krásném 5. místě, nedaleko od medailových pozic. 

Nedělní závod klasickou technikou s hromadným startem už 
nám tolik radosti neudělal. Adéla Chlupová s tradičně bez-
chybnou střelbou obsadila páté místo, ale s velkým bodovým 
ziskem (tj. s malým časovým odstupem za vítězkou), a před 
svými největšími soupeřkami v celkovém hodnocení Českého 
poháru. To se nakonec ukázalo jako nejdůležitější.

Tomáš Drahoňovský si zopakoval 13. pořadí ze soboty, Da-
niel Polyák skončil o dvě příčky za ním. Střelbu pokazila Eliška 
Svobodová, která musela již při první položce na 4 trestná 
kola, a tím přišla o kontakt s čelem závodu. Nakonec dojela na 
11. místě.

Po vyhlášení výsledků z mistrovství republiky došlo též 
k vyhlášení vítězů celkového hodnocení Českého poháru 2013, 
které očekávali všichni s velkým napětím. V kategorii žákyň 
B se vítězkou mezi 25 hodnocenými závodnicemi stala Adéla 
Chlupová, zejména díky výborným výsledků ve druhé polovině 
sezony. Závodnici i trenérovi gratulujeme a přejeme hodně dal-
ších podobných úspěchů. Stejný úspěch získal naposledy pro 
harrachovský tým Miroslav Lelek v kategorii žáci C v sezoně 
2007/08.

Ani ostatní závodníci se v celkovém hodnocení Českého 
poháru neztratili. Eliška Svobodová skončila v žákyních C 
na 9. místě z 27 hodnocených, k lepšímu umístění jí chyběla 
především větší vyrovnanost střeleckých výkonů. Tomáš Dra-
hoňovský obsadil celkově 14. místo a Daniel Polyák byl na 18. 
pozici ze 32 hodnocených závodníků.

V celkovém hodnocení Českého poháru družstev žáků 2013 
skončilo naše družstvo SKP Harrachov na pěkném 7. místě 
z 22 hodnocených klubů. Do hodnocení klubů se v každém 
závodě počítají získané body u 5 nejlepších závodníků z klubu 
— v našem případě jsme byli po celou sezonu pouze 4. V příští 
zimní sezoně by nás mělo jezdit 6 - 7 a pak se při dobrých 
výkonech můžeme poohlížet i po příčkách vyšších. 

Na závěr bych chtěl poděkovat jako trenér všem dětem za 
předvedené výkony. Velký dík také patří rodičům a sponzo-
rům, kteří nám přidali na nové bundy a pomohli s opravou lyží 
a hůlek, p. Chlupovi, firmě Lissport, p. Farskému, firmě David 
sport, T. Ploc, Hotelu Sklář a dalším.

Podrobnější reportáže, výsledky i fotodokumentaci nalezne 
čtenář na webových stránkách klubu  
http://www.biatlon-harrachov.banda.cz

A u t o ř i  č l á n k u :  L i b o r  S v o b o d a  a   J a n  Z a p a d l o

Vítězství v celkové klasifikaci Českého poháru a tři medaile  
z mistrovství republiky

Adéla Chlupová
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Běžci hlásí konec sezony
Na počátku dubna ve dnech 5. až 7. 4. se v Jablonci v Bříz-

kách uskutečnil poslední a zároveň celorepublikový závod 
v běhu na lyžích Tour Bohemia. 

Skiklub Harrachov se v letošní sezoně zúčastnil v kategorii 
žactva 21 závodů - 6x Liberecký pohár, 2x Přebor kraje volnou 
i klasickou technikou, 3x veřejné, 1x náborové závody. Z ce-
lostátních pak 2x českého poháru na Mísečkách, 2x českého 
poháru v Jablonci, 3x MČR na Pustevnách, 2x Tour Bohemia.

V dorosteneckých kategoriích pak 3x ČP Mísečky, 2x ČP 
Nové Město na Moravě, 2x MČR Jablonec, 3x MČR Nové 
Město na Moravě, 2x Tour Bohemia, 1x Přebor LK (volnou 
technikou), 2x Salomon Skimagazín, 3x veřejný závod. 

Z 24 závodníků nejlepšího výsledku dosahovali Nella Bene-
šová (2003), Ondra Pilař (2002), Agáta Svobodová (2002), 
Gabriela Pospíšilová (2000), Eliška Svobodová (1999), a Eliška 
Krčková 1997). Podrobné výsledky všech závodníků na vývěsce 
úseku na Horalu.

Během tréninků ani při závodech nedošlo k žádnému zraně-
ní. Při organizaci účasti, kdy jsou jiná místa konání žákovských 
a dorosteneckých závodů, což mně vždy činí problém, mi po-
máhali Pavel Svoboda a trenéři oddílu SEBA Tanvald. Patří jim 
můj dík. Poděkování též všem našim partnerům a fandům bílé 
stopy, městu Harrachov, rodičům při zajištění dopravy.

A pro pořádek opakuji - první soustředění proběhne 23. 6. až 

3. 7. 2013 opět ve Starých Splavech. 
Přeji všem pohodové a konečně slunečné jaro a léto…                                     

Ve n c a

Liberecký pohár - Benešová Nella (SKHA) na druhém místě

Dvořák mistrem 
V pátek 22. března uspořádal Ski klub 

Jiskra Harrachov Mistrovství České 
republiky v Severské kombinaci pro rok 
2013. O medaile se bojovalo v katego-
riích muži, junioři a starší dorost. Na 
startu chyběl Tomáš Slavík, který by 
obhajoval mistrovský titul, bohužel, 
zranil se při rozcvičování na posledním 
závodě SP v norském Oslu a letošní 
závodní sezona pro něho skončila. 
V Harrachově nestartoval ani Aleš Vod-

seďálek, jenž se zranil již před světovým 
šampionátem.O medaile tedy bojovali 
Pavel Churavý a Míra Dvořák a další 
mladší sdruženáři.

Na výborně připraveném můstku K90 
zvítězil Miroslav Dvořák před mladým 
Vančurou a Churavým. Z dorostenců 
byl nejlepší Tomáš Portyk. Odpoledne 
vyběhli všichni na  desetikilometrovou 
trať. S převahou zvítězil Miroslav Dvo-
řák z Dukly Liberec, druhý skončil jeho 
oddílový kolega Pavel Churavý. Bronz 
vybojoval Tomáš Portyk z LSK Lom-

nice, čtvrtý doběhl Petr Kutal a pátý 
Lukáš Rykl oba z Dukly Liberec.

Kategorie dorostu: 1. Tomáš Portyk 
(LSKL), 2. M. Dufek (LSKL), 3. Marek 
Štěpnička (JKLD), 5. David Zemek, 6. 
Ondřej Pažout, 7. Jan Vytrval, 8. Jakub 
Zemek, 10. Fr. Slavík (všichni Harra-
chov).

Tím byla ukončena náročná zimní 
sezona a je potřeba všem popřát hodně 
zdraví do příští sezony, kdy se naši nej-
lepší zúčastní ZOH v ruské Soči.

Wo l f g a n g  S l a v í k

1. Bozkov 16 14 2 0 60: 19 44

2. Mimoň 18 11 4 3 41: 32 37

3. Mírová 17 10 4 3 48: 24 34

4. Stráž p. R. 18 9 3 6 47: 38 30

5. Cvikov 18 8 3 7 44: 36 27

6. Stráž n. N. 17 5 8 4 33: 34 23

7. Frýdlant 18 6 4 8 34: 30 22

8. Lomnice 17 6 4 7 31: 37 22

9. Jilemnice 17 6 3 8 37: 33 21

10. Harrachov 16 6 3 7 40: 40 21

11. Hejnice 16 6 2 8 34: 42 20

12. H. Branná 17 5 3 9 28: 35 18

13. Kr. Studánka 18 3 5 10 28: 46 14

14. Raspenava 19 1 2 16 18: 77 5

Hubert Rieger: S výsledky jsem spokojen
Fotbalisté Harrachova mají za sebou tři zápasy jarní části 

I. A třídy, ve kterých nasbírali dva body. 
„Mnoho utkání bylo odloženo, ale ty, které jsme odehráli, 

byly dobré,“ říká trenér Harrachova Hubert Rieger. 
Tým pod jeho taktovkou remizoval s Raspenavou 2:2, 

podlehl Frýdlantu 3:4 a bodoval v Hejnicích, kde remizoval 
2:2. „S Raspenavou jsme vedli 2:0, ale v závěru jsme si dali 
skoro dva vlastňáky a zápas remizovali. Proti Frýdlantu 
jsme hráli velmi dobře, i když jsme prohráli náš výkon to 
nijak neznehodnotilo. V posledním zápase jsme přivezli bod 
z Hejnic, tedy z místa, odkud se body nevozí snadno, a to 
jsme posledních dvacet minut hráli o deseti. Celkově mohu 
říci, že jsem se vstupem do jarní části a s výsledky spoko-
jen,“ tvrdí trenér. Harrachov v zimě nakonec posílil víc, než 
trenér doufal. „Příchod Mikuly jsme avizovali, ale podařilo 
se nám získat i Adámka z Jablonečku a Pešata z Hamrů, oba 
jsou platnými hráči. V zápasech nám také pomohl Jakub Jiroutek, kterému skončila zimní sezona,“ sdělil dále Rieger.

V nejbližších zápasech hostí Harrachov Horní Brannou a Stráž nad Nisou. „Cíle jsou stále stejné, klidný střed tabulky, hrát  
tak, aby nás to bavilo,“ uzavřel harrachovský trenér.   
                                                                                                                                                                                                                                       ( e n d )
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FOLKLOR - ZVYKY A PRANOSTIKY 

Mezinárodní den ptačího zpěvu se 
započal slavit na základě tradice založené 
v Birminghamu, kdy v roce 1983 místní 
ornitologové přišli s myšlenkou přivítat 
každou první neděli v květnu přicházející 
jaro – akci pojmenovali Dawn Chorus 
Day. Později tuto myšlenku převzalo 
celosvětové sdružení národních organi-
zací na ochranu ptáků a přírody BirdLife 
International a tato akce se rázem stala 
největší ornitologickou událostí vůbec. 
Česká společnost ornitologická ve spolu-
práci s dalšími organizacemi pořádají u 
příležitosti této oslavy vycházky do jarní 
přírody a ukazují zájemcům např. krouž-
kování ptactva, učí je poznávat opeřence 
dle zpěvu a dozví se mnoho zajímavých 
informací z jejich života a ochrany. A zde 
je několik údajů spojených s opeřenci a 

našimi horami: Krkonoše jsou jedním z 
Významných ptačích území vyhlášených 
v rámci programu BirdLife International 
a zároveň byly vyhlášeny nařízením vlády 
č. 600/2004 ptačí oblastí v rámci sousta-
vy Natura 2000. Ptačí oblast Krkonoše 
má rozlohu 40938,9 ha a druhy, které 
v této oblasti jsou předmětem ochrany: 
Čáp černý, datel černý, chřástal polní, 
sýc rousný, lejsek malý, slavík modráček 
tundrový a tetřívek obecný. 

Den Slunce – v tento den bychom 
si měli připomenout důležitý význam 
slunečního záření pro naši planetu Zemi. 
Slunce je nejenom dárcem sluneční 
energie, ze které lze např. vyrábět teplo 
a elektřinu, ale je také nezbytně důležité 
pro všechny živé bytosti na Zemi. Kupř. 
víte, že Slunce je od Země vzdáleno asi 

150 milionů km a je tak nejbližší hvězdou 
k Zemi? A že sluneční paprsek urazí tuto 
vzdálenost za 8 minut a 20 vteřin? Nebo 
že bylo vypočteno, že Slunce svítí téměř 
5 miliard let a bude svítit ještě dalších 5 
až 7 miliard let? 

ZNÁME DOBŘE KRKONOŠE?

Pranostiky na tento měsíc:
Večerní rosy v máji hodně sena dají. 
Májový deštíček, dej nám ho Pánbíček, aby se vydařil na poli chlebí-
ček. 
Roj, který se v máji rodí, za plný vůz sena stojí, v červnu rojení 
nestojí za zvonění.
Prší-li na prvního května, bývá málo žita a sena. 
Kolik Filipa Jakuba krapek, tolik sena kopek.
 Na Jakuba a Filipa zelená se každá lípa.
Déšť na svatého Mamerta přináší soužení, neboť v něm nic dobrého 
není. 
Pankrác, Servác, Bonifác – ledoví muži, spalují mrazem ovoce i růži. 
Kdo o svaté Janě len zasívá, stébla zdéli lokte mívá.

Významné dny:
2. 5. Mezinárodní den ptačího zpěvu
3. 5. Den Slunce
4. 5. Den hasičů
8. 5.  Den vítězství (1945 – konec druhé světové války v 
Evropě)
24. 5. Evropský den národních parků
25. 5. Den Afriky
25. 5. Mezinárodní den ztracených dětí
31. 5. Světový den bez tabáku
31. 5. Den otvírání studánek

KVĚTEN
Slovo květen pochází od slova kvést (rostliny kvetou), 
původně měsíc nazvaný máj je považován za měsíc lásky.

Zvonek český  
(Campanula bohemica)
jedná se o endemický druh, tzn. že roste pouze v Krkonoších a to jak na české, tak i na polské stra-
ně. Nejnižší lokalita výskytu je v Harrachově – Rýžovišti a nejvyšší na Sněžce. Je to poměrně nízká 
rostlinka s fialově modrými květy a daří se jí především na druhově bohatých horských loukách, 
kde jsou vlhčí půdy a osluněná stanoviště. Bohužel díky opuštění od tradičního obhospodařování 
luk byl zaznamenán v posledních desetiletích jeho ústup. Další riziko pro populaci zvonku českého 
představuje zkřížení se zvonkem okrouhlolistým, které by mohlo ohrozit jeho čistou linii. 

Kos horský  
(Turdus torquatus)
Kos horský je drozdovitý pták blízce příbuzný kosu černému, kterému je na první pohled i velice 
podobný. Bezpečně je však rozeznáme podle bílé skvrny ve tvaru půlměsíce na prsou a žlutý zobák 
má zakončený černou špičkou. Zpěvem si jsou také podobní, ale kos horský má zpěv méně melodic-
ký, který je přerušovaný skřípavými zvuky a pomlkami. Vyskytuje se nejčastěji na okrajích horských 
a podhorských lesů. V ČR byl jeho výskyt zjištěn např. u nás v Krkonoších, Bílých Karpatech nebo na 
Šumavě. Celková početnost na území ČR je odhadována na 1500 – 2500 párů a v Červeném seznamu je zapsán mezi ohrožené druhy.   
                                                                                                                                                          S t r a n u  p ř i p r a v i l a  L e n k a  S t e h l í k o v4

Kos horský   Foto: Archiv
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www.knihovna.slunicko.net
knihovna.harrachov@worldonline.cz

Te l .  č í s l o :  4 8 1  5 2 9  6 0 3 

Půjčovní hodiny
Pondělí 12  – 17 
Úterý ------- 
Středa 12  – 17 
Čtvrtek 9 - 11 12  – 18 
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V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme 
každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, 
prosím, svůj požadavek redaktorovi Jiřímu Endlerovi na telefonní číslo 724 290 784.

Měsíc květen 2013
Oldřich Kříž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 
Marie Sehnalová  . . . . . . . . . . . . . . . . 70 
Jiří Sochor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .65
Marie Halamová . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
Jarmila Gočová . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Jaroslav Musílek . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Olga Soukupová . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Ladislav Hruška . . . . . . . . . . . . . . . . .  60
Milena Urbanová . . . . . . . . . . . . . . . . .60

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V š e m  j u b i l a n t ů m  p ř e j e m e  d o  d a l š í c h  l e t  m n o h o 
r a d o s t i ,  p o h o d y  a   p ř e d e v š í m  p e v n é  z d r a v í .

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
Romány pro ženy: 
Pilcherová R. – Zimní slunovrat; Kubá-
tová T. – Léta s Hubertem;  McGuire J. 
– Krásná katastrofa; Keleová-Vasilková 
T. – Ranč u dědečka; Jakoubková A. 
-  Můžeš-li se vdát dnes, neodkládej to 
na zítřek
Povídky: 
Váňová M. – Náhoda nebo osud
Rodinná kronika: Sůvová V. – Čím jsou 
lidé živi
Thrillery: 
May P. – Skála; Rollins J. – Rodokmen 
smrti
Román historický: 
Bauer J. – Arcibiskupův noční host
Cestopisná próza: Fischerová S. – 
Evropa je jako židle Thonet, Amerika je 
pravý úhel
Historické romance: 
Stainforth A. – Pod maskou nevinnosti; 
Beverley J. – Neurozená hraběnka
Romány kriminální: 
Patterson J. – Jedenáctá rozhodne; 
Mankell H. – Vrazi bez tváře; Ferrariso-

vá Z. – Tajemství závojů
Román napínavý: 
Luptonová R. – V plamenech
Román detektivní: Jungstedtová M. – 
Vnitřní kruh 
Román společenský: 
Rowlingová J.K. – Prázdné místo
Román psychologický: Katalpa J. – 
Němci
Rodinná sága: 
Caspariová S. – V zemi korálového 
stromu
Fantasy: 
Žamboch M. – Ve službách klanu
Historické pohlednice:
Wiener E. – Pohledy a pohlednice
Knihy pro děti: 
Peroutková I. –  Anička a cirkus; Picho-
nová L. – Tom Gates – geniální nápady 
Meadowsová D. – Emílie, víla smarag-
dového kamene; Amálie, víla ametysto-
vého kamene;  Třešinka, dortíková víla
Naučná kniha pro děti: 
Špaček, Ladislav – Dědečku, vyprávěj 
(etiketa pro kluky a holčičky)

Odešel Jan Gonda 
Dne 18. dubna 2013 zemřel ve věku 68 let 
v Harrachově Ján Gonda. Rozloučení se 
uskuteční v rodinném kruhu. 
Za projevenou soustrast děkuje Viera 
Gondová, manželka  a nejbližší přátelé.
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POZVÁNKY

 
STAVEBNÍ SPOLEČNOST  HOLEMÝ  s.r.o. 

SMRŽOVKA,  Malostranská 4 
               _______________________________________     
               

 Nabízí zákazníkům  sortiment stavebních materiálů: 
  cementy, vápna  
  maltové a betonové směsi 
  kompletní zdící materiály 
  lehčený materiál YTONG  Xella, PORFIX  
  obklady, dlažby, lepidla a spár. hmoty 
  lepenky, tepelné izolace, polystyreny 
  kompletní sádrokartonový systém 
  betonové výrobky, zámková dlažba 
  ocelové nosníky, výztuž 
  zednické nářadí, stavební chemie a další 
 

  Pro zájemce nabízíme dopravu naši vlastní Avií /3t/  
                 nebo  vozem   LIAZ  /9t/,  obojí s  hydraulickou  rukou,   
               ve všední  dny  i v sobotu.  Na odběr množstevní slevy.  

                      Informujte se  v našich prodejnách 
   Dolní Smržovka:         483 394 121 
   Desná v Jiz. Horách:  483 383 328 
  
                      Vedoucí prodeje:                          Houdek Jan 
    Dolní Smržovka 
                                                                     tel.:   483 394 121 
                                                                     fax:   483 396 283                        
                                                                e-mail:   stav.hol@volny.cz  
 

INZERCE

Sobota 1. 6. 2013 - Zahájení sezony na Zubačce, den dětí
Zvláštní vlaky na Zubačce u příležitosti zahájení 6. sezony v Mu-
zeu ozubnicové dráhy v Kořenově a 8. dne dětí. Ve stanici Ko-
řenov budou pro děti připraveny hry a soutěže, jízdy na modelu 
parní či motorové lokomotivy. Zahájení provozu důlní železnice 
v Kořenově. Možnost svezení koňským povozem. Historický 
autobus Kořenov, železniční stanice – Příchovice / Jizerka a zpět.
Trasa: Tanvald – Kořenov - Harrachov a zpět

Vozidla: motorová ozubnicová lokomotiva T426.0, motorová 
lokomotiva T211.1, motorový vůz M240.056, vozy Balm Bistro, 
Balm

Sobota 8. 6. 2013 – Jára Cimrman na Zubačce
Zvláštní vlaky na Zubačce u příležitosti akce Jára Cimrman na 
Tanvaldsku. Doprovodný program v Tanvaldě a na Příchovicích. 
Návazná autobusová linka Kořenov, železniční stanice - Přícho-
vice a zpět.
Trasa: Tanvald – Kořenov a zpět

Vozidla: motorová ozubnicová lokomotiva T426.0, motorový 
vůz M240.056, vozy Balm Bistro, Balm

Sobota 6. 7. 2013 - 111 let Zubačky, Den železnice na Dolním 
Slezsku
Zvláštní vlaky na ozubnicové trati Tanvald - Kořenov a zvláštní 
parní vlaky z Kořenova do Szklarske Poreby. Doprovodný pro-
gram bude upřesněn. Provoz důlní železnice v Kořenově. Mož-
nost svezení koňským povozem. Historický autobus Kořenov, 

železniční stanice – Příchovice / Jizerka a zpět.
Trasy: ozubnicové vlaky Tanvald - Kořenov a zpět, parní vlaky 
Kořenov – Harrachov a zpět.
Vozidla: parní lokomotiva 310.0134, motorová ozubnicová lo-

komotiva T426.0, motorová lokomotiva ř. T435.0, motorový 
vůz M240.056, vozy Balm Bistro, Balm, Ce

Sobota 3. 8. 2013 - 90 let elektrizace trati Jelenia Góra – Kořenov
Zvláštní vlaky na Zubačce. V železniční stanici Kořenov pro-
běhne tématická výstava k danému výročí. Výstava modelových 
kolejišť. Provoz důlní železnice v Kořenově. Možnost svezení 
koňským povozem. Historický autobus Kořenov, železniční 
stanice – Příchovice / Jizerka a zpět.
Trasa: Tanvald – Kořenov - Harrachov a zpět
Vozidla: motorová ozubnicová lokomotiva T426.0, motorový vůz 

M240.056, vozy Balm Bistro, Balm

Sobota 24. 8. 2013 - Borůvková parní sobota na Zubačce, 25 let 
VTS Tanvald
Zvláštní ozubnicové a parní vlaky u příležitosti 5. borůvkového 
dne na Zubačce. V Kořenově budou připraveny všechny možné 
borůvkové dobroty. Provoz důlní železnice v Kořenově. Možnost 
svezení koňským povozem. Historický autobus Kořenov, želez-
niční stanice – Příchovice / Jizerka a zpět.
Trasy: ozubnicové vlaky Tanvald - Kořenov a zpět, parní vlaky 
Kořenov – Harrachov a zpět
Vozidla: parní lokomotiva 310.0134, motorová ozubnicová lo-

komotiva T426.0, motorová lokomotiva ř. T435.0, motorový 
vůz M240.056, vozy Balm Bistro, Balm, Ce

Sobota 28. 9. 2013 - Bramborové ukončení sezony na Zubačce 
s Krakonošem
Zvláštní ozubnicové vlaky k ukončení sezony na Zubačce. 
Bramborové hody na nádraží v Kořenově. Setkání s vládcem hor 
Krakonošem. Provoz důlní železnice v Kořenově. Možnost sve-
zení koňským povozem. Historický autobus Kořenov, železniční 
stanice – Příchovice / Jizerka a zpět.
Trasa: Tanvald – Kořenov - Harrachov a zpět
Vozidla: motorová ozubnicová lokomotiva T426.0, motorový vůz 

M240.056, vozy Balm Bistro, Balm

Termíny jízd zvláštních vlaků na Zubačce v roce 2013
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POZVÁNKA

ANKETA MĚSTA
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INFORMACE PRO OBČANY

PROGRAM AKCÍ – KVĚTEN 2013

Místo konání: areál penzionu Bílá voda Harrachov
Vstup zdarma 

ČASOVÝ HARMONOGRAM 8. 6. 2013
11:00 - 11:45 – Bubenická dílna pro děti (6-10 let) v doprovo-
du rodičů
12:15 – 13:15 – Bubenická dílna pro děti (11 – 15 let)
13:15 – 14:00 – skupina Vacancy
14:00 – 14:30 – Biketrialová show
14:30 – 15:00 – Dogdancing + dogfrisbee
15:00 – 15:45 – skupina Vacancy

Biketrialová show
Jedná se o biketrialovou show dvou profesionálních jezdců 
této extrémní a divácky velice atraktivní disciplíny – Martina 
Šimůnka (3x mistr světa) a Jana Sladkého (vítěz českého 
poháru).
Vystoupení trvá cca 20 minut, oba jezdci během něj komu-
nikují s diváky pomocí vlastních mikrofonů, takže divák je 
přímo vtažen do centra dění, což ještě více dodává na atrakti-
vitě vystoupení. 
Celá show je postavena tak, aby postupně gradovala. Nechybí 
výskok na překážku vysokou 150 cm, přejíždění terénního 
automobilu, seskok z 2,5 metru nebo velice atraktivní přeska-
kování ležících dobrovolníků.
Po vystoupení většinou ještě probíhá autogramiáda, kdy si 
každý zájemce odnese foto, nebo podpisovou kartu jezdců na 
památku.
Přijďte zažít i Vy skvělou show plnou adrenalinu a zábavy!

Kapela Vacancy
Do Harrachova k nám zavítá mladá kapela z Vrchlabí, která 
se zrodila 31. 12. 2010. Pětičlenná skupina Vacancy hraje 
známé hity od rockových i pop-rockových skupin od 80. let 
až po současnost. Jejich vystoupení je plné energie a dobré 
nálady. 

Kynologický klub z Rokytnice nad Jizerou
Opět k nám do Harrachova zavítají členové z Kynologického 
klubu Rokytnice nad Jizerou, aby zde ukázali, co lze vše dělat za 
psí kusy a to doslova. Uvidíte dogdancing (tanec se psy) nebo 
dogfrisbee (házení létajících disků, které pejsek chytá v ideál-
ním případě ještě ve vzduchu). 

Bubenická dílna Jury Nedavašky
Proč bubenické dílny: 
Většina dětí má větší či menší problémy s rytmickým cítěním. 
Ze zkušeností Jury Nedavašky, které získal během své praxe 

učitele, má ověřeno, že děti jsou – co se týče spolupráce v této 
oblasti – velmi aktivní. Proto se děti budou moci zúčastnit velmi 
nenáročného vzdělávacího pořadu, ve kterém se Jura Nedavaš-
ka věnuje posílení rytmické schopnosti dětí a taktéž zábavnou 
formou objasňuje základní notaci a hudební názvosloví.
Děti budou rozděleny do dvou kategorií: 
6 – 10 let s doprovodem rodičů (kapacita 20 míst)
11 – 15 let (kapacita 20 míst)

Upozornění: Vzhledem k omezené kapacitě míst je nutná rezerva-
ce předem na e-mailu: referent@harrachov.cz nebo na tel. č. 725 
831 363!!!

Facepainting – malování na obličeje dětí - 13 – 16 hodin
Malování na obličej nebo též facepainting je oblíbený způsob 
zdobení těla. Tato činnost je zejména oblíbená u dětí. Děti se 
alespoň na chvíli rádi stanou spidermanem, batmanem, či jinou 
jimi oblíbenou postavou. A tato přání budou splněna při příleži-
tosti konání akce Happy weekend. 
Pro malbu obličejů jsou používány kvalitní barvy značky Sna-
zaroo, které jsou určeny přímo k malování na tělo. Snazaroo 
barvy jsou vyrobeny z přísad, které jsou pod přísnou kontrolou 
testů EU a FDA toy, vyhovují kosmetickým předpisům a jsou 
netoxické. Pro odstranění barvy stačí pouze teplá voda a mýdlo 
nebo vlhčené ubrousky. 

ZAPOJENÉ SUBJEKTY DO AKCE HAPPY WEEKEND  
7. – 9. 06. 2013 + POSKYTNUTÉ SLEVY

Sportovní areál Harrachov, – 50% sleva nahoru na Čertovu horu
Čtyřkolky (p. Hroch), – 20% na čtyřkolky
Vertical Park, – 50% na atrakce (horolezecká stěna, obří houpačka, 
bungee trampolína)
JPK – Rotunda, – 50% na horská kola 
Turistický vláček, – 50% na jízdu vláčkem
Elektrická kola – p. Šimůnek, – 50% na zapůjčení elektrokola
OREA Vital Hotel Sklář, – 50% na wellness, menu, tenisovou halu, 
biliard, koktejly, stolní tenis
Areal Hilbert, – 50% na terénní tříkolky
Muzeum Šindelka, – 50% na vstupné
Hotel Golden, – 50% na ubytování se snídaní
Hotel Fit Fun, – 50% na ubytování se snídaní nebo polopenzí, bowling, 
káva (čaj) + dezert, koktejly
Camping Jiskra Harrachov, – 50% na ubytování
Hotel Centrum, – 50% na pobytový balíček
Sklárna Novosad a syn, – 50% na vstup (děti do 18 let zdarma)
Sporthotel Rýžoviště, – 50% na pobytový balíček

Podrobnější informace naleznete na www.harrachov.cz

Doprovodný program k akci  HAPPY WEEKEND - Harrachov za polovinu

Harrachov

* 4. 5. /sobota/ 10.00 hodin
 FK Harrachov – Mšeno
OP mladších žáků

* 4. 5.  /sobota/ 17.00 hodin
FK Harrachov –Stráž nad 
Nisou
I.  A třída, 22. kolo.

* 12. 5. /sobota/ 13.00 – 18.00 
hodin
Dětský karneval
V music baru Apaceh se koná 
Dětský karneval.

* 18. 5.  /sobota/ 17.00 hodin
FK Harrachov – Bozkov
I.  A třída, 24. kolo.

* 19. 5. /sobota/ 10.00 hodin

 FK Harrachov – Lučany
OP mladších žáků

Okolí
* 4. 5. /sobota/ 8.00 hodin
Motocrossový závod
 Jedná se o nový motocrossový 
seriál závodů poblíž Liberec-
kého kraje. První závod tohoto 
seriálu se pojede 4. 5. 2013 
v Tanvaldské kotlině. 

* 6. – 11. května
XII. SYMPOZIUM DESNÁ
V termínu od 6. do 11. května 
2013 budou v areálu u Riedlo-
vy vily vznikat dřevěné sochy 
a plastiky.  Všechny sochy 
a předměty budou draženy 
v sobotní aukci a výtěžek bude 
věnován Asociaci rodičů a přá-
tel zdravotně postižených dětí, 
o.s. Klub Jablonec nad Nisou.
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Rada města Harrachov schválila záměr připravit pro občany města 
možnost úspor za energie prostřednictvím projektu 

„Město občanům – levnější energie“ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pojďme společně snižovat náklady na energie našich 
domácností a firem!  Starostka obce uspořádá 
diskusní setkání k objasnění tohoto projektu 
obyvatelům za přítomnosti zástupce společnosti 
eCENTRE, a.s.. Setkání se uskuteční v 
konferenční místnosti hotelu Sklář, dne 14.5.2013 
od 18:30 hodin. 

 

Kontaktní dny pro občany s pracovníky eCENTRE a.s. : 

Každé červnové pondělí od 13:00 do 18:00 a každé 
červnové úterý od 9:00 do 12:00 hod 

Kontaktní místo:  Městský úřad Harrachov,  obřadní síň 

 

 

Elektřina a plyn jsou položky, které každý měsíc 
v rozpočtech domácností a firem tvoří nezanedbatelnou 
část. Každý by chtěl mít cenu co nejnižší, ale běžný 
občan či podnikatel nemá čas obíhat dodavatele a 
studovat jejich odborně sepsané smlouvy a podmínky a 
pátrat po tom, kdo mu nabídne nejvýhodnější ceny. 

Město Harrachov se proto rozhodlo pomoci svým 
občanům k lepším cenám energií díky hromadné 
elektronické aukci.  Po dobrých zkušenostech a 
výsledcích ve městě Říčany se město Harrachov stejně 
jako např. Hrádek nad Nisou, Hodkovice nad Mohelkou, 
Chrastava, Frýdlant, Dlouhý Most a další, rozhodlo pro 
spolupráci s  partnerskou společností eCENTRE, která 
takovéto aukce připravuje. 

Jak to funguje? Čím více nás bude, tím 
nižší ceny získáme! Ano, princip je vcelku 
jednoduchý.  Sejde se větší množství 
zájemců o nákup silové elektřiny či zemního 
plynu, poptávka se sdruží do jednoho 
velkého objemu a nabídne se všem 
dodavatelům na trhu v  aukci. Ta funguje 
stejně, jako dražba, pouze s tím rozdílem, že 
dodavatelé snižují své ceny dolů. Aukce 
probíhá elektronicky, na internetu. 
Dodavatelé vidí pouze nejnižší nabídnutou 
cenu a svou cenu, kterou mohou dále 
snižovat, dokud aukce neskončí. Vše je pro 
účastníky anonymní, proto zde není žádný 
prostor pro zákulisní dohody. Dodavatelé 
nevidí, koho draží, pouze druhy tarifu a 
objem spotřeby, neví, jací konkurenti jsou 
s nimi v soutěži, ani kolik jich je.  Vidí však 
nejnižší podanou cenu, takže mohou 
reagovat snížením té své. Po ukončení 
aukce se vyhlásí vítězný dodavatel a jsou 
dodány nové smlouvy k podpisu, včetně 
zprostředkování výpovědí u stávajícího 
dodavatele. 

Co mám udělat, když se chci do projektu 
úspor zapojit?  Kde získám další 
informace? Stačí na určené kontaktní místo 
přinést s sebou kopii smlouvy se stávajícím 
dodavatelem (včetně všech dodatků a 
obchodních podmínek) a kopii ročního 
vyúčtování spotřeby elektrické energie a 
zemního plynu. Všechny dotazy, které se 
týkají  Vaší smlouvy Vám zodpoví 
spolupracovníci ze společnosti eCENTRE. 

Co mě tato služba bude stát? Ani občan 
ani město za tuto službu nic neplatí. 
Odměnu za zprostředkování aukce hradí 
vítězný dodavatel.  Pakliže se pro konkrétní 
domácnost u jedné či druhé komodity 
nepodaří zajistit úsporu, pak nemusí 
dodavatele této komodity měnit a služba 
je pro něj stále zdarma. 

Vyplatí se mi to? Na trhu existuje více 
než 30 aktivních obchodníků – 
licencovaných dodavatelů elektřiny a 
zemního plynu, kteří běžně nabízejí své 
ceny v elektronických aukcích. V nich je 
následně běžně dosahováno cen 
podstatně nižších, než jsou k dostání 
pro jednotlivé domácnosti. Navíc, díky 
státem daným pravidlům vám nemůžou 
odpojit ani elektřinu ani plyn z důvodu 
nedodání od některého dodavatele.  I 
když máte třeba podle Vás zajímavou 
cenu, přijďte se do aukce také připojit. 
S vyšším objemem totiž roste procento 
úspory a zároveň stoupá 
pravděpodobnost, že se úspora dotkne 
právě i Vás. 

Společné úspory za energie pro  
domácnosti a firmy!   

Těšíme se na setkání s Vámi! 

INFORMACE PRO OBČANY
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INZERCE

Rozměry plošné inzerce HZ

1/1 - celá strana - 190 x 270 mm (š x v)

1/2 - půl strany na výšku - 95 x 270 mm (š x v) 
1/2 - půl strany na šířku - 190 x 135 mm (š x v)

1/4 - čtvrt strany na výšku - 95 x 135 mm (š x v)
1/4 - čtvrt strany na šířku - 190 x 65 mm (š x v)

1/8 - osmina strany na výšku - 95 x 65 mm (š x v)

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI
Ceník 2013
   celá strana 1/1     1000,- Kč
   půl strany 1/2     600 ,- Kč
   čtvrt strany 1/4     400,- Kč
   osmina strany 1/8     200.- Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 21% 

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky 
poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale  
je umístěn na webových stránkách města. 

Kontakt na redaktora Jiří Endlera: tel. 724 290 784, nebo 
 e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

Podklady inzerce lze zasílat e-mailem v elektronické podobě 
ve formátu pdf, jpg. Rozměr podkladů v datovém souboru 
musí být v poměru 1:1 s požadovanou velikostí publikova-
ného inzerátu.

1/1 1/2 1/2

1/4 1/4 1/8

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov, čp.150, Harrachov, 51246. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, D. Hloušek, 
S. Střelcová, J. Endler. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Jiřího Endlera (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 724 290 784) nebo zanechá-
vejte v podatelně městského úřadu. Lze se obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnice@harrachov.cz).  
Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka květnového čísla je 20.5. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.

Nabízím pronájem plně vybaveného pokoje v Harrachove (Nový 
Svět). Sprcha a sociální zařízení přímo na pokoji. Tel. 724302507

Pronajmu byt 2kk (ložnice + kuchyň s obývákem + koupelna = 
celkem 38m2) v Harrachově na Novém Světě. Cena 4 500 Kč/měsíc 
bez poplatku. Tel.  608 581 200.

Prodám velmi pěkný manažerský notebook, úhl. 36 cm, DVD, 
WiFi, Windows XP Professional, jako nový, jen 3900 Kč. I na  
dobírku.Tel. : 604961269
 
Klasický silný dalekohled 16x50 za výhodnou cenu! Prodám zcela nový 
kvalitní německý dalekohled. Určen zejména pro myslivce  
a k pozorování přírody. Cena jen 1900 Kč. Na dobírku. Tel.: 723509549
 
NOKIA 6070, barevný displej, MMS, fotoaparát/kamera, FM rádio, 
infraport, organizér, java, hry, s novou nab., stříbrný, jako nový, ve 
100% stavu, jen 800 Kč. I na dobírku. Tel. : 604961269

Salon MODELÁŽ NEHTŮ Harrachov má pro Vás super jarní 
nabídku nových nehtíků včetně zdobení za 200 Kč. Velký výběr 
barevných gelů a ozdob, gely měnící barvu dle počasí a slunce. 
Parafinový zábal pro suché a unavené ruce, jarní peeling rukou, gel 
lak. Info na Tel. 725 918 417

Kadeřnický salon nabízí nově prodlužování vlasů páskovou 
metodou. Prodloužení bez tavení, kroužků, lámání vlasů, bolesti. 
Vlasy jsou 100 % pravé! Vydrží až 3 měsíce, vlasy lze barvit i žehlit! 
Dámské, pánské a dětské střihy. Melírování, barvení vlasů, trvalá, 
vodová, stahování barvy, ošetření vlasů keratinem, barevné kamín-
ky do vlasů, prodej vlasové kosmetiky, dárkové poukázky. Lucie 
Šrámková, Nový Svět 511, Harrachov 512 46, Tel. : 777 671 299
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INZERCE

SAN Plus spol. s r. o.
autorizovaný prodejce a servis vozů Kia
e-mail: sanplus@sanplus.cz
www.sanplus-kia.cz

Sluneční 3115
470 01 Česká Lípa
tel.: +420 487 829 808

Palackého 94
466 04 Jablonec nad Nisou
tel.: +420 483 346 212

www.kia.com

od 659 980 Kč

4x4 4x4

Financování
 0% úrok*

od 524 980 Kč

KIA SPORTAGE KIA SORENTO

KIA SUV
Chcete SUV, na které se můžete spolehnout na dálnici, 

ve městě i v terénu? Chcete se v něm pokaždé 
cítit bezpečně a pohodlně? 

Vyberte si z SUV modelů KIA Sportage nebo Sorento.

Stačí zaplatit půlku a můžete vyrazit! 
Zbytek zaplatíte až za rok.
S 0 % úrokem a slevou až 70 000 Kč.

Když víte, co chcete...
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Foto: Archiv školy Den otevřených dveří ZŠ Harrachov


